

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прийма Екатерины Николаевны на тему: «Влияние этиотропной терапии и молекулярной гетерогенности вируса на клиническое течение острого вирусного гепатита В», представленную в диссертационный совет Д.208.090.02 на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Гепатит В регистрируется повсеместно и является глобальной проблемой общественного здравоохранения. Автор диссертации Е.Н. Прийма посвятила своё исследование острому гепатиту В с тяжёлой формой клинического течения. Актуальность выполненной диссертационной работы основана на том, что автор впервые, с использованием современных методик, подробно изучила влияние молекулярной гетерогенности вируса гепатита В на клиническое течение и эффективность противовирусной терапии при остром течении заболевания. Автор обосновал необходимость и безопасность применения препаратов из группы нуклеозидных аналогов при тяжёлой форме острого гепатита В.

Автором чётко поставлена цель исследования, сформулированы задачи. Необходимо отметить, что объём клинического материала (185 пациентов с острым гепатитом В) и использованные в проведённой работе лабораторные и инструментальные методы позволили выполнить цель исследования в полной мере.

Несомненную научную и практическую значимость для инфекционных болезней представляют данные, полученные автором, о клинической значимости мутаций pre-core/core областей генома вируса гепатита В и его генотипов. Оптимизирован существующий терапевтический алгоритм при тяжёлом течении острого гепатита В. Автором убедительно показано, что у пациентов, инфицированных мутантным штаммом вируса угасание клинических симптомов, а также сероконверсия по HBsAg происходят медленнее, чем у пациентов, инфицированных «диким» штаммом.

Автором получены новые данные об исходах тяжёлого течения острого гепатита В на фоне проводимой этиотропной терапии в зависимости от молекулярно-генетической variability вируса.

Особый интерес вызывают чётко изложенные практические рекомендации по обследованию и лечению пациентов с тяжёлым течением острого гепатита В.

Основные положения диссертационной работы, изложенные в автореферате, нашли практическое применение в работе ГБУЗ «Клинической инфекционной больницы им. С.П. Боткина» г. Санкт-Петербурга.

Изложение материала в автореферате чёткое, иллюстрировано двумя рисунками, что значительно облегчает восприятие выполненного диссертационного исследования.

В представленном автореферате полно отражены основные положения выполненного исследования, выводы и практические рекомендации.

Список работ автора отражает основные результаты диссертации, всего опубликовано 14 научных работ, из них 3 представлены в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение. Диссертационная работа Прийма Е.Н., выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Эсауленко Елены Владимировны, по своей актуальности, объёму проведённых исследований, полученной научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям, изложенным в п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (вред. Постановления Правительства РФ 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.09 – инфекционные болезни.

Заведующий кафедрой инфекционных
болезней ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ им.
В.И. Разумовского»
Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор

Шульдяков Андрей Анатольевич

410012
Приволжский федеральный округ
Саратовская область
г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112
Телефон: +7-917-326-98-69
Электронная почта: shuldaykov@mail.ru

Подпись

ЗАВЕРЯЮ:

Начальник ОК.СГ



13.04.2020г.

Подпись профессора А.А. Шульдякова заверяю